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Exercice n°2

g i 3 ai ir (France)
La flambée du prix du pétrole force le gouvernement a intervenir ( nc . )
... Alors que les cours du pétrole brut poursuivent leur ascension : le baril a 5{,29 $ a New Yorl; et 50,88 $ a
Londres, le gouvernement francais a choisi de répondre aux inquiétudes des opérateurs économiques par des

mesures ciblées.

Des effets longs a dissiper : . _ —

De maniere gé?}érale, depuis que le pétrole a dépassé le seuil psychologique de 50 $ Ie,banl (soit une haussg
de 60% depuis début 2004 et de 168 % depuis 2002), les interrogations sur ses effets néfastes sur 'économie

~

se sont multipliées...

Selon les prévisionnistes, le mouvement de hausse devrait se poursuivre. Depuis 1995, la demande planétaire
de matiéres premiéres s'avére de plus en plus dynamique, tirée par la demande des grands pays neufs, la
Chine et I'Inde, et aussi le Brésil et la Russie ; 'offre au contraire, reste limitée par les ressources naturelles de la
planéte. Les stratéges prévoient le maintien du cours de pétrole a 50 $ jusqu'en décembre 2004, une hausse 3
55 $ en juin 2005 et un prix de 60 $ en décembre 2005.

L1k Source : Le Monde du 14 octobre 2004)
Travail a faire

Relevez dans le texte les causes de la flambée du prix du pétrole.

1
2 Comment les pays producteurs- exportateurs du pétrole (OPEP) peuvent- ils réagir face a cette montée
du prix ?

3 | Dégagez les conséquences de cette hausse pour : - les ménages ; - les entreprises ; - I'Etat;

4 | Comment I'Etat peut- il agir contre les effets de cette hausse ?






